

当好“掌灯人”,打通精准扶贫“最后一公里”

□牡丹晚报全媒体记者 姜培军

从城市“派”到农村,作为市纪委监委派驻东明县渔沃街道办事处“第一书记”工作队成员,市纪委监委副主任盛强、市纪委监委第二纪检监察组副组长薛排国等人“跨界任职”。2020年以来,他们带领派驻村“两委”和党员群众苦干实干,争取协调各类资金1472.3万元,落实项目31个,使所帮扶村全部实现脱贫,村容村貌及群众精神面貌发生很大变化,东明县渔沃街道办事处刘满城村还被推荐参加省级扶贫先进村评选。



爱心饺子宴,暖意融融



倾力服务,解决生产难题

“跨界扶贫”贴心人

“数九寒天,但我们蔬菜大棚内的蔬菜长势都很好。你看这顶花带刺的黄瓜,多水灵,多诱人啊!”1月13日,盛强像往常一样钻进蔬菜大棚,开展调研工作。“有什么需要解决的问题,尽快给我,咱们商量着解决。”做好调研记录,盛强对蔬菜大棚负责人说。

“第一书记、脱贫攻坚,这与我多年从事的工作关联性小,从头学习给了我不小的压力,也是个不小的挑战。”盛强介绍,他深知,当好一名称职的第一书记,必须沉下心来,详细了解贫困户情况以及脱贫攻坚相关政策。

从踏进刘满城村的第一天起,盛强就一门心思扑在脱贫攻坚工作中。他放弃休息日,利用一个多月的时间跑遍村子,访遍全村贫困户,并对各贫困户情况了如指掌。只要报出贫困户名字,他便能说出对方的家庭地址、家庭成员、致贫原因、帮扶措施以及享受政策等基本情况,成为刘满城村脱贫攻坚工作活脱脱的“百科全书”。

“在刘满城村,我无论走到哪户村民家,收获的都是一张张笑脸。”盛强说,“只要真诚相待,时刻把群众的利益放在心上,增强群众获得感,大家就会记在心里,这就是以心换心。”

“掌灯人”“领头雁”,这是刘满城村广大村民口中的盛强。他积极组织村“两委”、党员、贫困户代表,参加农产品生产经营培训班,到鄄城丝路东方田园综合体、益客未来农场等考察借鉴,共谋发展大计。由党支部领办合作社,构建群众和集体利益共同体。成立了董庄农业发展、刘满城金鑫合作社,合作社采取“党支部+合作社+

农户”的方式,鼓励村民参股经营,增加村民收入、壮大集体经济。5个村集体收入达到了60.8万元,比去年增长了29.8%,刘满城村将往年的14万元集体欠款全部偿清。

开展“双培养”活动,发挥党员在脱贫攻坚、乡村振兴中的“领头雁”作用,董庄村和刘满城村被市委组织部评为“头雁工程”品牌创建示范点。

一村一品,推动村民多元增收

编柳织布、种藕养鱼、大棚种植有机蔬菜……市纪委监委派驻东明县渔沃街道办事处“第一书记”工作队,结合派驻村“两委”,因势利导,发展特色产业。带动吉利营村积极挖掘本村传统条柳编、织布工艺,利用村里低洼地,开辟莲藕鱼虾田,种莲藕养鱼。引导特色产业种植者专业发展,带动南吴庄积极发展传统西瓜种植,刘满城村蔬菜大棚全部有机化种植。

村企结对,共同发展。工作队邀请全国领先的畜牧企业牧原集团考察贤街和南吴庄500亩林地,洽谈投资建设大型养殖基地;苏州江上岷生态发展农业有限公司投资390万元,在董庄建设品都生态园,融蔬菜、水果种植配送于一体;刘满城村与东明益康源公司合作种植富硒小米、小麦。

“这102口机井,解决了我们村的农田用水问题。”刘满城村有关负责人说。为解决农田用水问题,盛强从市水务局争取资金50万元、协调东明县农业农村局投资200余万元,为5个村打机井102口,配备了管网、泵房,灌溉面积覆盖耕地90%以上。此外,建设生产桥28座、大型路桥2座、开挖沟渠11公里。协调东明县电业

局为贤街扶贫车间和刘满城大棚、村庄免费新置变压器12台,解决了车间和村庄供电、大棚棉帘无法下放等生产生活问题。通过土地深耕深翻、增施有机肥、引黄河水淤灌洗盐,改造刘满城盐碱地3068亩。

集中投入资金,小股东实现大收益。2020年,盛强所在的工作队向市县扶贫办争取到扶贫产业资金285万元,将资金集中投入688KW光伏发电、品都生态园蔬菜大棚、5037平方米的新材料生产车间、贤街扶贫车间等4个扶贫产业项目,固定资产归村集体所有,实现了由“资金到户”向“效益到户”的转变,新增扶贫收益47.2万元。

一户一案,精准扶贫惠民生

“安居才能乐业。”采访中,盛强多次强调“安居”的重要性。针对部分贫困户经济困难,国家补助资金不足以支付房屋改造、重建的现状,盛强积极联系质量较好的县城拆迁旧砖、王子畅个人出资购买1万块红砖,免费提供给刘满城、南吴庄贫困户,共重建房屋4户,改造10户。

希望小屋,让梦想照进现实。盛强等人积极协调团市委争取“希望小屋”5座,市纪委监委机关捐献3座,每座投资1.2万元,对房间装饰翻新、添置家具,进一步改善贫困儿童学习成长环境。

扶贫助困,真心帮扶暖人心。向县扶贫办为5户特困家庭争取3000元帮扶资金。薛排国组织了为董庄村患白血病学生董晨曦捐款活动,个人捐款2000元。王营向省慈善总会为吉利营村贫困残疾人子女争取高考补助2万元,盛强帮助刘满城村群众追讨回土地流转金38万元。

产业扶贫,留住精神故乡。投资10万元为贤街建设文化广场一座;邀请60户贫困户到中国牡丹园赏国花牡丹、品单县羊肉汤;举办了第二届“孝亲敬老饺子宴”和“送戏下乡”活动,激励贫困户早日脱贫,过上更加幸福美好的生活。

一人一岗,创建省级四型就业社区

刘满城村坚持把就业扶贫作为脱贫攻坚、乡村振兴的支撑点,深入推进就业精准帮扶,多举措促进劳动力就业创业。

走访摸底,建立台账,全面准确掌握派驻村劳动力的家庭情况、就业要求,实施动态管理。建立社区就业网络,开展全方位服务。到市县人力资源大厅搜集就业信息,在村开辟就业窗口,为失业人员提供政策咨询;购买了微机2台与省人社厅联网,下载就业政策、岗位需求,及时上传劳动力信息;购买了LED电子显示屏,滚动播出企业用工信息;不定期举办就业推介会、创业交流研讨会,带动村民就业。

开展劳动力全员培训工作,创办就业大讲堂。邀请市高级技工学院老师到村进行职业就业指导,组织人员参加市县月嫂、服务员、面点师、厨师等实用技能培训和返乡人才创业培训。

强化扶持创业,推动政策落地,大力开发就业岗位。成立我市第一家退役军人合作社——刘满城军辉退役军人合作社,已在东明城投及建设工地就业40余人。

建立托底安置机制。通过公益就业岗位提供就业援助,帮困到人,扶助到岗,使特困人员安置率达100%。今年8月,刘满城代表东明县通过省

人社厅专家组的验收,被评为省级四型就业社区,并获奖金5万元。

生态振兴,建设宜居美丽乡村

三季树常绿、四季水长流、半年有花开,在盛强的讲述中,一幅优美的乡村画卷在牡丹晚报全媒体记者脑海中徐徐展开。

时间回溯到几年前,盛强等人所派驻的村庄杂物乱堆乱放、污水横流,部分未硬化道路晴天一地土、雨天一地泥。为改变这一现状,市纪委监委派驻东明县渔沃街道办事处“第一书记”工作队,进行了人居环境整治,完善道路、供排水、环卫保洁等公共设施。协调农业农村局、县交通局投资290万元,为董庄、刘满城、南吴庄修筑高标准村村通公路4.2公里,群众筹资、政府补贴硬化胡同136条,约14.3公里。推动“厕所革命”,为5个村1301户改厕,协调县建设局建设公共厕所6座。

实施“气代煤”工程。工作队协调市城市管理局、东明县建设局为刘满城村442户、南吴庄村220户居民,进行了气代煤改造,每户补助4000元,提升了居民生活质量。

村庄发展,规划先行。为做好村庄规划,优化功能布局,工作队协调市规划设计院完成贤街、吉利营的村庄合并规划,董庄、刘满城村庄提升规划,南吴庄美丽乡村建设规划已由渔沃街道办事处委托省知名规划设计院设计。

建设公立幼儿园,修建公共卫生室,建设退役军人活动中心。此外,通过开展绿化亮化美化、坑塘治理、污水集中处理等工作的开展,一个个村庄漂亮了起来,村民获得感、幸福感大大增强。

遗失声明

菏泽开发区稳航冷食商行的食品经营许可证副本丢失,编号:JY13717290026817,特此声明。

菏泽交通集团有限公司四联单收据丢失,收据号0864655,盖章单位:菏泽馨园物业公司,现声明作废。

付磊购买的菏泽毅德商贸物流有限公司的购房交款发票丢失,号码:00027000(金额:309164元),声明作废。

闫兆君购买的菏泽毅德商贸物流有限公司的购房交款发票丢失,号码:00026996(金额:309164元),声明作废。

这处人行景观天桥钢箱梁吊装完成比计划工期提前2天

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华 通讯员 李奇)作为由中国一冶承建的菏泽市环堤公园人行景观天桥项目之一,1月13日18时许,中华路点将台人行景观天桥最后一段钢箱梁吊装完成,该施工节点比原计划提前2天完成。

据悉,该工程投资方为菏泽市城市开发投资有限公司,其中中华路一点将台环堤天桥全长561.5米,宽3.5米,横向设置为两侧0.25米栏杆

与中间3.0米人行道,设置双向排水坡,外部装饰以牡丹为主题。

为保障箱梁吊装顺利施工,中国一冶菏泽项目部提前制定施工计划与应急管理预案,依据实际情况积极部署施工场地,最终提前完成节点施工。下一步,天桥的装饰装修施工将全面展开,同步进行的栏杆、装饰铝板、雨水管、亮化等安装具备更大的作业面后,可利用各分项工程的平行作业继续缩短



工期。

据悉,该环堤天桥的建成,将改善中华路一点将台路

段人行通道的压力,在保证行人安全的同时提升城市道路景观。